

# 四平日报

SIPING RIBAO

2025年3月  
星期四  
农历乙巳年二月廿八

27



中共四平市委主管主办 四平日报社出版  
国内统一连续出版物号CN22-0009/ 邮发代号11-20  
总第10616期 今日8版

## 擦亮新时代党的建设的“金色名片”

以习近平总书记为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设纪实

新华社记者 孙少龙 丁小溪 王子铭

顽瘴痼疾，解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓等重大问题。

八项规定一子落地，作风建设满盘皆活，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，我们党以作风建设新气象赢得了人民群众衷心拥护。

八项规定，涤荡风气、振奋精神、改变中国。

一以贯之——

“中央八项规定不是五年、十年的规定，而是长期有效的铁规矩、硬杠杠”

2024年末，北京中南海，一年一度的党内最高层级民主生活会在此召开。

会议的一项重要议程，就是听取关于2024年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告。

“领导干部要把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题”“坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争”……结合不久前结束的党纪学习教育，习近平总书记在会上对中央政治局同志带头弘扬党的优良传统和作风提出明确要求。

中央政治局每年召开民主生活会，听取贯彻执行中央八项规定情况汇报，开展批评和自我批评，如今已成为惯例。

2012年12月4日，中央政治局审议通过关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。短短600余字，从调查研究、会议活动等8个方面为加强作风建设立下规矩，开启了新时代中国共产党人再塑党的作风的“第一行动”。

习近平总书记曾这样谈制定出台中央八项规定的初衷：“党的十八大之后，党中央讨论加强党的建设如何抓时，就想到要解决‘老虎吃天不知从哪儿下口’的问题。后来决定就抓八项规定，下口就要真正把那块吃进去、消化掉”。

当有的人还认为八项规定不过是“一阵风”的时候，2013年3月19日下午，一条新闻的发布，引起社会广泛关注——“中央纪委通报6起违反中央八项规定精神的典型问题”。这是中央纪委首次向全国公开通报违反中央八项规定精神典型问题。

这年底，中央纪委再次通报10起违反中央八项规定精神典型问题，和上次只通报单位和职务不同，此次通报点名道姓，直指病灶，产生了极强的震慑效应。

八项规定出台十二年多来，从抓月饼、抓贺卡、抓烟花爆竹，到抓节假日、抓“八小时外”、抓日常……一个个具体问题的突破，带动面上问题的解决，折射出以习近平总书记为核心的党中央抓作风问题的清晰思路、坚定信念。

一以贯之、一抓到底。党的十八大以来，以八项规定整治痼疾、扫除积弊，作风建设被形象地称为党的建设的“金色名片”。

新加坡《联合早报》报道称，当时很少人

预见到，公款吃喝等中国官场的“老大难”问题，竟然出现如此明显的改观。

如何把这张金色名片越擦越亮？习近平总书记一直在进行深邃的思考。

从党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育，到党史学习教育、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、党纪学习教育……接续开展的党内集中教育，始终将作风建设作为重要内容。

党的十九大将作风建设纳入新时代党的建设总要求；十九届中央政治局、二十届中央政治局第一次会议均研究八项规定实施细则，进一步深化细化；“中央八项规定”写入党的第三个历史决议，作为新时代全面从严治党党的成就和经验，镜鉴历史、指引未来……

“制定实施中央八项规定，是我们党在新时代的徙木立信之举，必须常抓不懈、久久为功，习近平总书记话语掷地有声，‘十年不够就二十年，二十年不够就三十年，直至真正化风成俗，以优良党风引领社风民风’”

踏上新征程，迎接新挑战，展现新风貌。2025年1月6日，二十届中央纪委四次全会在京开幕。

“当前反腐败斗争形势仍然严峻复杂。腐败存量尚未清除，增量还在持续发生，铲除腐败滋生土壤和条件任务仍然艰巨繁重。”

会上，习近平总书记深刻分析当前反腐败斗争形势，对“深入推进风腐同查同治”提出明确要求，指出“始终坚持零容忍，把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠，严肃查处顶风违纪、隐形变异的‘四风’问题”。

不正之风和腐败问题相互交织，是现阶段党风廉政建设和反腐败斗争必须着力解决的突出问题。这一重要要求，充分体现我们党对反腐败斗争的规律性认识达到新高度，有着极强的现实针对性。

2025年是“十四五”规划收官之年，也是进一步全面深化改革的重要一年，“十四五”规划将谋篇布局。

在这一关键时间节点，开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措，是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求，是推进中国式现代化的有力保障。

以身作则——

“各级领导干部要以身作则、率先垂范，说到的就要做到，承诺的就要兑现，中央政治局同志从我本人做起”

调查研究，是我们党的传家宝，是谋事之基、成事之道。中央八项规定的第一条，就是要改进调查研究。

2023年4月，习近平总书记来到改革开放“得风气之先”的广东考察调研。（下转二版）

## 提高思想认识 强化责任担当 完善各项举措 持续提升全市物业服务管理水平

### 陈德明调研住宅小区管理工作

本报讯（全媒体记者 陈凯）3月25日，市委副书记、市长陈德明深入市区，就住宅小区管理工作进行调研。

陈德明先后来到铁东区金水名居、东方居、中华新城和铁西区佳合花园、名苑雅居、解困小区等地，与有关负责人深入交谈，认真询问小区当前现状，详细了解物业服务日常管理与无物业小区社区代管和小区业主委员会自治等情况。

陈德明指出，“小物管”牵动“大民生”，启动物业治理三年提升行动，提高专业化物业服务水

平是今年我市扎实办好民生实事之一。各级各部门要坚持以人民为中心的发展思想，切实把提升物业管理作为保障和改善民生的重要举措，进一步提高思想认识，强化责任担当，完善各项举措，持续提升全市物业服务管理水平，不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。要坚持党建引领，落实企业、部门、属地、业主“四方责任”，协同发力打通堵点难点问题，推动居民物业诉求就地解决，建立长效机制，促进物业管理步入良性循环。要因地制宜、精准施策，全面排查各类小

区、老旧楼院，认真学习先进经验，梳理归纳典型案例，制定无物业小区管理方案，持续夯实基层基础，提升无物业小区的管理服务水平。要充分发动群众参与积极性，加大宣传力度，进一步优化小区管理服务，统筹用好公共维修基金、专项工作经费等资金，为物业管理提升工作提供有力保障。要积极引导推动符合条件的小区成立业主委员会，进一步加强业主与物业公司的有效沟通，规范使用好公共维修基金，共同推进小区治理。

邱岩参加活动。

## 全市重点领域突出问题专项整治工作会议召开

### 陈德明主持会议并讲话

本报讯（全媒体记者 陈凯）近日，市委副书记、市长陈德明主持召开全市重点领域突出问题专项整治工作会议。会议听取了水利、教育、医保等重点领域突出问题专项整治进展情况，查找问题不足，扎实推进整改，全力推动群腐整治工作向纵深开展。

会上，市水利局、市医保局、市教育局分别汇报重点领域突出问题专项整治工作进展情况。

陈德明指出，整治群众身边不正之风和腐败问题，是老百姓期盼

的实事，是关系党的执政根基的大事。要深入学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神，全面落实中央和省、市纪委监委，国务院和省政府廉政工作会议精神，始终坚持以人民为中心的发展理念，深刻认识到重点领域突出问题整治工作是事关民心民意、政府公信力的头等大事，从严要求、从实整治、令行禁止，坚决遏制增量问题苗头，坚决惩治群众身边的“蝇贪蚁腐”问题，让发展成果更多、更公平惠

及全市人民群众。要紧盯水利、教育、医保等重点领域突出问题，始终坚持斩草除根、“治病”务尽的整治要求，确保各项重点问题整治工作取得实效。要始终坚持利剑高悬、惩前毖后的整治态势，认真落实“一岗双责”，把重点领域突出问题整治与推进全面从严治党、党风廉政建设相结合，齐心协力、抓实抓细，推动政府系统重点领域突出问题整治工作不断走深走实、见行见效。

王昊昱、邱岩参加会议。

## 市政协召开党组(扩大)会议暨深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题读书班学习会

本报讯（全媒体记者 孙莹 通讯员 陈丁瑞）3月25日，市政协党组书记、主席侯川主持召开市政协党组(扩大)会议暨深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题读书班学习会，传达中央和省、市委关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育部署要求，学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》，审议通过了《市政协深入贯彻中央八项规定精神学习教育实施方案》。

会议指出，要提高政治站位，深刻认识开展学习教育的重要意义，以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉投身到学习教育的各项任务中，把开展学习教育作为巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措，切实把思想和行动统一到中央和省、市委的决策部署上来。

会议要求，要紧紧围绕习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神这一主线，一体推进学查改，确保学有质量、查有力度、改有成效。要聚焦主题开展学习研讨，党组带头坚持学深悟透、真正入脑入心，组织党员、干部通过读书班集中学习、专题研讨、专题党课、个人自学等方式学思践悟。要紧盯关键领域深入查摆问题，开展“作风体检”专项行动，对照集中整治11项突出问题和2张作风问题清单，全面深入查找落实方面存在的问题。要动真碰硬推进集中整治，列出清单逐项整改，针对薄弱环节建章立制，推进整改成果转化为制度成果。要扎实有力抓好开门教

育，注重群众参与、接受群众监督，走好新时代的群众路线，深入基层调查研究，有针对性地研究解决群众急难愁盼和基层亟待解决的突出问题。

会议强调，市政协要通过办好深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题读书班这一举措，进一步推动市政协党组从严抓好作风建设，持续巩固良好政治生态，促进党员领导干部落实明德、守纪、知法、履责，不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。要提振精神，在学出政协特色、学出政协成效、学出政协担当上下功夫，把作风要求印刻在心上，落实到行，切实把深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果转化为推动政协工作创新发展的实效。

市政协副主席郑旭武、徐群丽、王学君、刘红军、王红艳参加会议。

## 不误农时不负春

### 铁西区有序推进春耕备耕工作



本报讯（全媒体记者 孙莹 通讯员 王双 陈菲菲）一年之计在于春，春耕备耕是确保粮食安全的关键环节，也是全年农业农村经济发展的基石。铁西区深入分析当前春耕生产形势，全面安排部署今年春耕备耕各项重点任务，牢牢掌握粮食安全主动权，扎实推进各项工作，切实保障农业生产顺利进行。

加强组织领导，压实粮食安全政治责任。进一步健全春耕工作领导小组，区政府分管领导担任组长，农业部门作为主要职能部门，将春耕工作落实到位。制定科学合理的种植计划，及时调度农情，分析研判形势，着力解决备春

耕难点问题。在粮食高产攻关方面，不断强化有效措施，保障粮食稳产高产。成立备春耕监管小组，组织工作人员开展实地检查，严厉打击乱占耕地等“非粮化”“非农化”问题，及早发现，及早干预。设立监督举报电话，发动群众力量共筑科学耕种屏障。

抓实农资保障，多举措服务春耕生产。铁西区备春耕生产资金6000万元，目前已筹集4500万元。计划用种304吨，目前已到户222吨；计划用底肥6600吨，已到户4000吨。全区各级农资经营主体积极调运和储备农资货源，目前农资储备充足，能够满足春耕生产需求。同时，加强农机作业组织调配，提前调试检修。目前，共检修农机具500余台(套)。通过合作社、家庭农场土地高度集约化优势，落实粮食播种面积9333.3公顷，已

全部落实到地。

加大宣传力度，技能培训赋能春耕生产。通过微信公众号、抖音等新媒体平台发布春耕备耕相关专业技能知识、注意事项等内容，在乡镇大集上发放宣传传单，张贴宣传标语，充分调动广大农户开展农业生产的积极性。利用公开栏等载体持续开展耕地保护政策宣传，营造春耕备耕浓厚氛围。组织开展科学技术培训，聘请农业专家、农技人员现场授课、答疑解惑。累计培训种植大户、高素质农民等200余人次，发放宣传资料500余份，扩充广大种植户的知识储备，提高科学春耕备耕水平。

铁西区将抢先抓早，争取主动，密切关注气温和土壤墒情变化，千方百计实现一次播种一次保全苗、保齐苗、保壮苗，为夺取全年农业大丰收奠定坚实基础。

## 镜观四平



一江山岛红色纪念馆

全媒体记者 于天韵 摄

书写新时代“枫桥经验”四平答卷

详见二版

导读

党建引领就业服务 拓宽就业创业渠道

详见五版

本版编辑 郭洪涛 杨天驰 王翌頔  
本版校对 孙昊

